



Постройка домов на Руси всегда было делом деревянным, то есть избы для крестьян строили из дерева, самого популярного тогда стройматериала, либо самим крестьянином, либо мастерами.

Существовала практика постройки изб коллективно, таким образом крестьянство представляло собой общинную систему совместного проживания, когда коллективно помогали друг другу строить дома для проживания, а так же осуществлять другие меры по обеспечению правопорядка на месте. Система коллективного постоянно присутствовала во всем на Руси, начиная от поддержания правопорядка, и заканчивая постройки домов.

Форму дома определяли не владельцы, а в большей мере традиции. А материал, дерево, использовали то, которые было наиболее подходящее по географическому расположению. Форму избы определяли традиции, и вместе с тем постоянная нехватка различных строй материалов приводило к тому, что строили разнообразные конструкции, которые затем превращались в новые традиционные формы. Как - правило избы строились без фундамента, да и не нужен был фундамент, ведь он удорожал и так стоящие большие деньги строительные работы.

Дома были низкими, не большими, можно сказать индивидуальными для каждого владельца. Поэтому никаких дополнительных мер по защите дома от различных стихий не предусматривалось. Хотя строения были относительно простыми и примитивными, стояли они долго, и владельцы изб всеми силами поддерживали в них порядок и уют. Пускай тогдашние понятия об уюте не сопоставимы с нашими сегодняшними, но все

равно понять тех людей можно.

Люди жили чрезвычайно бедно, практически все жилье принадлежало барину, частные крестьяне, которые выкупили себя и семью из крепостного рабства, были редкостью. Поэтому и крестьянские избы были относительно простые и недорогие в постройке, однако надежные.